

**Ежегодный областной конкурс творческих работ
на антикоррупционную тематику**

Лучшее эссе на антикоррупционную тематику

Картузова Анастасия Андреевна

Областное государственное бюджетное образовательное учреждение

«Смоленский педагогический колледж»

1 курс, группа 1. ПНК.9.2

**Научный руководитель: Панкратова Елена Владимировна,
преподаватель ОГБПОУ «Смоленский педагогический колледж»**

КОРРУПЦИЯ И АНТИКОРРУПЦИЯ МОИМИ ГЛАЗАМИ

Коррупция — одна из серьезнейших проблем нашего общества. Что же это такое? Обычно коррупцию определяют как использование государственными служащими (чиновниками), представителями органов государственной власти занимаемого ими положение, своих служебных прав и властных полномочий для незаконного обогащения, получение и использование материальных преимуществ и иных благ, как в личных, так и в корыстных целях. Не удивительно, что мы так плохо живем. Ведь хорошо живут те, чей мир скрыт от наших взоров за высокими заборами. Люди настолько привыкли давать и брать взятки, что коррупция стала частью их жизни. За те или иные услуги должностным лицам преподносятся подарки, прекращаются уголовные дела, делаются операции, детям даются привилегии при поступлении в престижные вузы, выигрываются тендеры, оформляются выгодные заказы. Часто это намного проще, чем ждать решения проблем на общих основаниях. Но так было не везде и не всегда. Боролись с этим злом во все времена и на всех континентах.

Еще в 1498 году Герард Давид написал картину «Сдирание кожи с продажного судьи». В Сингапуре глава государства расстрелял несколько своих родственников, и все задумались. Теперь коррупции там больше нет. Люди поняли, что это опасно для жизни. В Китае за взятки официально введена смертная казнь. В Советском Союзе тоже было очень мало таких явлений. Было время, когда страна процветала и была на втором месте в мире по всем показателям. Когда распался Советский Союз, поменялись нравственные

ориентиры. На первое место вышли деньги, а не духовные ценности. Поэтому мы с ужасом вспоминаем лихие девяностые, когда в стране царил полный беспредел.

На сегодняшний день проблема коррупции является очень важной в политической и экономической жизни страны. Она существует во всех сферах общества. По оценке Генеральной прокуратуры России, в 2002 году чиновниками получено взяток до 16 миллионов долларов США. Борьба с коррупцией в РФ ведется на основании Федерального закона № 279-ФЗ от 06.10.2003 года.

Выступая на Прямой линии, В. В. Путин сказал: «Чиновники находятся в особом положении, с них всегда будет спрос. Самый главный вопрос — в неизбежности наказания».

Я считаю, что бороться с коррупцией нужно повседневно. Это зависит от каждого из нас. Для этого мы должны честно и добросовестно выполнять свою работу, не прятаться от проблем, а сражаться с ними. Мы обязаны победить в этой нелегкой борьбе; свои силы и знания посвятить тому, чтобы наша страна процветала. Только когда все люди это поймут, коррупция будет побеждена. Мы снова будем жить достойно, в мире и согласии, с уверенностью в завтрашнем дне. Нас снова будут лечить, учить, наказывать виновных, независимо от статуса, наличия денег и положения. Но пока это только мечты...